
Tajnostne sile. 
(Povest. Spisal Miroslav Pesniški). 

(Dalj«.) 
Ko se v gostilni nekoliko okrepčata, je prva pot 

v cerkev Matere Milosti, da opravi ondi zahvalno mo
litev za srečno vrnitev, in. nato se odpeljeta proti do
mu. Ze med potom je med pogovorom vprašal očeta, 
če li še hrapi pismo, ki ga je dobil iz Kraljevega 
Gradca; oče mu pritrdi ter mu, prišedši domov, res 
poda drobno pismo. Dovro hlastno seže po njem, kai
kor skopuh po svetlem cekinu, ter naglo prečita krat
ke vrstice: 

»Spoštovani gospod Dobnikar! 
Naznanjam Vam, da Vaš sin Še živi ter se 

začasno nahaja v bolnišnici. Kjer ozdravljenje do
bro napreduje, zamorete zaupno čez nekaj tednov 
pričakovati njegove vrnitve. Zahvalite Boga! 

Vas pozdravlja 
s. Everista." 

»To pismo je pisala sestra, ki mi je v bolezni 
stregla; oj, to je blaga duša; shranim ga v spomin. 

Prihiteli so sosedje in znanci, ko so izvedeli, 
da se je vrnil Lovro; groza je obhajala dobre ljudi, 
ko jim je Lovro na razna vprašanja opisoval dogod
ke iz krvavega bojišča. 

Zopet je opravljal Lovro svoja navadna dela, to
da njegove nekdanje veselosti ni bilo več pri njem. Vsi 
so smatrali to kot posledico prebitega strahu in trp
ljenja ter njegovega še rahlega zdravja. »Ko popolno
ma okreva in pozabi nekoliko pretekle dogodke, bo zo
pet vse dobro." 

A minula je jesen, prešlo že tudi skoro pol zi

PODLISTEK. me, prihajal je predpust, čas ženitovanj. OČe je nape
ljal večkrat besedo na take staari, a sin se je takih 
pogovorov vidno ogibal, oče pa ga ni hotel nadlego
vati, češ, pa še počakajmo. 

Ko so pa potihnili že tudi glasovi vesele Alelu
je, sklenil je stari Dobnikar, da vsekakor izpregovO. 
ri s sinom enkrat resno besedo. 

Neke nedelje popoldan, bil je jako topel majni
kov dan, je ležal Lovro v senci košate hruške na po
grnjeni plahti vznak, roke položene pod glavo, ter zar 
mišljeno, nepremično zrl gori v sinje višave, kjer so 
se igrali beli oblački. Bil je tako zamišljen, da niti ni 
kmalu opazil očeta, ki se mu je približal. 

»Bi mari raje legel v hiši na postelj, kakor da 
tukaj ležiš na še hladni zemlji, lahko ti še škoduje", 
izpregovori oče ter se vsede zraven njega na trato. 

»Ko je pa tako toplo", odvrne sin ter se zravna 
zraven očeta, 

Da se mu sin zopet ne izmuzne, začne oče kar 
naravnost: »Lovro, star sem in težko že prenašam 
butaro skrbi; moral boš pričeti misliti na tol da pre
vzameš ti, ki si mlad. Poišči si primerno pevesto in 
prevzameš posestvo. Govoril sem tudi že v tem z mli
narjem v Dolu, on ima prav pripravno hčer; ni sicer 
ravno ena izmed najlepših, ampak skrbna je in imela 
bo tudi kaj pod palcem", in stari je pomežikal z očmi, 
ter napravil s palcem in kazalcem znamenje štetja. 
»Ako te je volja, stopiva lahko ob priliki <tje in se po
govorimo; mislim, da bi šlo, saj oče ni nasproten, 
hči pa si nagovori sam." — Živahno je pogledal oče 
sina, kak utis so napravile nanj te besede. 

,„Vem, oče, da je bilo za Vas res težko in te
žavno zdaj, ko ste bili sami, a odslej bo to zopet dru
gače, ko Vam bom lahko zopet pomagal jaz; a vsaj 
ijekaj časa bi Še rad bil prost, saj ste še trdni do
volj, da še zanaprej gospodarite pO svojih skušnjah, 

ki jih jaz Še močno pogrešam", — izgovarja se Lov
ro. 

Očetu je dobro dela laskava pohvala njegovega 
gospodarstva, in videč, da to pot še nič ne opravi, 
vstane in reče: „Pa si premisli to reč", ter se poda 
v hišo, mrmraje medpotoma sam s seboj: »Cudep člo
vek ta Lovro, ne umem ga; posestvo je brez dolga, 
nekaj tisočakov bi mu Še povrh prinesla nevesta, on 
pa se zmiraj obotavlja. 

In ostalo je pri Dobnikarju še vse pri starem: 
oče je gospodaril in sin ga je povsod zvesto podpiral, 
da ni imel oče kaj se čezenj pritoževati, niti ga ni z 
ženitvijo nadlegoval, misleč si, ko najde pravo, ki mu 
bo po godu, se bo že oženil. 

Tako sta potekli hitro dve leti in stari Dobnikar 
je močno zbolel. Ker je postajala bolezen zmiraj opas
nejša, je bil previden s sv. zakramenti, kakor je sam 
želel, kajti Čutil je, da se približuje njegovemu življe
nju konec. 

Ko sedi Lovro nekoč zraven njegove postelje, 
mu pravi oče: r,Vse svoje stvari sem spravil v red, 
da mi bo lažji račun pred Bogom, le samo eno me skr
bi, kje neki se nahaja Zalarjeva Rezika, mogoče, da 
sem ji storil veliko krivico, ko sem pripustil, da so ji 
neusmiljeno vzeli dom, kar bi bil lahko preprečil, ko 
sem imel denar* A videl sem takrat take reči vse dru
gače, nego jih gledam sedaj; ljubil sem denar, a Še
le zdaj spoznam, kako nespametno in nečimurno je, 
vezati svoje srce na take minljive reči; o ko bi ve
del . . ." 

„V tej zadevi bodite oče popolnoma brez skrbi, 
vse je poravnano, vse odpuščeno!" 

»Kako zamoreš ti to reči", čudeč se vpraša oče? 
»Sam sem govoril ž njo, kajti sestra Everista, 

ki Vam je pisala tisto pismo in ki je meni takrat tako 
ljubeznjivo stregla, ni bila nobena druga, nego Zalar
jeva Rezika!" (Dalje prihO 


